
ATA DA 07ª REUNIÃO (2023-2025) DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
(NDE) DO CURSO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
RURAL DO RIO DE JANEIRO (UFRRJ)  DCCF/ICSA, REALIZADA EM 
31/10/2024. 
 

Aos trinta e um de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 15 horas e quarenta minutos, 1 

reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Ciências Contábeis da 2 

Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), na sala dos professores do DCCF 3 

no prédio do ICSA. Compareceram os seguintes membros: CLEIA MARIA DA SILVA 4 

(presidente), ALESSANDRO PEREIRA ALVES, ANTONIO JOSE PATROCINIO 5 

6 

APARECIDA DO NASCIMENTO CAVALCANTI MARQUES. A professora Cleia 7 

Silva deu início a reunião. ITEM 1) HORÁRIO DAS REUNIÕES  A professora Cleia 8 

ratificou o horário aprovado no Colegiado do Curso em que o calendário do NDE irá 9 

acompanhar o mesmo do curso, ficando a reunião imediatamente após a do Colegiado. 10 

ITEM 2) PROJETO DE PESQUISA SOBRE OS PERFIS DISCENTES E EGRESSOS 11 

(EDITAL)  A professora Cleia Silva informou o interesse de desenvolver um projeto de 12 

pesquisa a ser encaminhado ao CEP (Comitê de Pesquisa), mediante publicação de Edital 13 

para Iniciação Científica Voluntária de modo que seriam dois alunos para cada projeto a 14 

ser submetido à Revista Científica, para dar publicidade aos discentes e oportunidade de 15 

participação. Ficará aberto aos demais docentes que estejam interessados em participar. 16 

ITEM 3) APRESENTAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO SITE E DA INCLUSÃO 17 

DOS TCC´S. A professora Cleia Silva informou que está saindo o site, após o 18 

levantamento dos TCC´s com a ajuda dos discentes e essencialmente do professor 19 

Leandro Fernandes. Informou ainda, como se deu todo o processo de desenvolvimento 20 

desde o início do projeto de Mídia Social, a partir de um encontro com o Thiago da Cotic 21 

e aprendizado da discente Thamyres que está à frente do layout. Passou a apresentar o 22 

site aos membros do NDE e colocou a necessidade da colaboração de todos do curso, para 23 

as sugestões e críticas de como deve ser a apresentação. O professor Alessandro comentou 24 

sobre a visualização dos docentes que está no site do ICSA, e a professora Maria 25 

Aparecida sugeriu que apresentassem os docentes do DCCF. A professora Maria 26 

Aparecida ainda sugeriu que seria interessante colocar as Atas do Colegiado e NDE. A 27 

professora Cleia Silva pediu para pensarmos em uma história do curso para colocar no 28 

início. Sobre os TCC´s, a professora Cleia Silva relatou todo o trabalho que foi feito, 29 

desde os físicos, da busca de todos os e-mails, desde o início, e da pasta que já havia da 30 

comissão de TCC, assim como da planilha que foi fornecida pelo professor Rodolfo, 31 

passando a apresentar a planilha com os links dos arquivos, aos membros e do 32 

levantamento individual dos faltantes que passará aos professores. Nesse sentido, a 33 

professora Maria Aparecida sugeriu um modelo parecido com o banco de tese da USP, 34 

que fique adequado ao curso. ITEM 4) CRONOGRAMA DO PCC (COMPETÊNCIAS 35 

E HABILIDADES) FORMAÇÃO DE GT POR TÓPICO. A professora Cleia Silva 36 

mencionou a dificuldade do andamento sem a participação de todos, mediante a 37 

dificuldade especificamente acerca das competências e habilidades, que está sendo 38 

desenvolvida pela Universidade, somada a diretriz do CRC. Mencionou ainda, a 39 

experiencia que o curso de Veterinária compartilhou para o desenvolvimento do seu PPC, 40 

passando o arquivo aos membros. A professora Cleia Silva pediu para dividirmos os 41 

tópicos do PPC por Grupo de Trabalho. A professora Maria Aparecida relatou a 42 

experiencia da história do curso, de modo que não passe uma imagem negativa. A 43 

professora Cleia Silva sugeriu que o professor Alessandro proponha uma divisão do PPC 44 

em grupos com um perfil que ele entenda que seja mais adequado. A professora Cleia 45 



ainda abordou a periodicidade dos laboratórios, estágios. A professora Maria Aparecida 46 

abordou o perfil do aluno em aproveitar o tempo da Universidade e o tempo em que inicia 47 

o estágio. O professor Alessandro abordou a importância do levantamento dos Egressos 48 

e, a professora Cleia Silva mencionou a necessidade de soltar o projeto. ITEM 5) 49 

PROJETO: RESOLVENDO O CFC  A professora Cleia Silva relatou o retorno de 15 50 

alunos e como ficou o ajuste dos materiais e atendimento, inclusive com a participação 51 

dos alunos na organização e em testemunho das experiencias. ITEM 6) EXTENSÃO  52 

retirada de pauta, ficou para a próxima reunião. ITEM 7) INFORMES  A professora 53 

Cleia Silva compartilhou acerca da sua candidatura para a PROAF e a sua preocupação 54 

com a coordenação, inclusive da sua saída, se for o caso, para a articulação do próximo 55 

coordenador, ficando a disposição para ajudar a dar continuidade aos trabalhos que foram 56 

iniciados. Eu, Cleia Maria da Silva lavrei a presente ata que segue assinada por mim e 57 

pelos demais membros presentes. 58 
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